

Рецензия

на программу учебного предмета «Рисунок» ПО.01. дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства «Живопись».

Авторы программы: Франчук Лариса Анатольевна, преподаватель высшей категории, Архипова Ольга Михайловна, преподаватель высшей категории.

Учреждение, реализующее программу: муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская художественная школа» города Рыбинск.

Направленность, в рамках которой реализуется образовательная программа: художественно-эстетическое воспитание.

Возраст детей: 11 – 13 лет.

Срок реализации программы: 5 лет.

Представленная на рецензию программа «Рисунок» разработана на основе и с учётом ФГТ к дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области изобразительного искусства «Живопись». В пояснительной записке разъясняется значимость данной программы и её место в учебном плане образовательного учреждения, выявляются межпредметные связи. Она составлена методически грамотно. Язык и стиль изложения чёткий, ясный.

Структура программы выдержана, все разделы прописаны чётко, конкретно. Содержание программы носит практический характер, соответствует современным достижениям педагогики и психологии детей школьного возраста. Занятия по учебному предмету осуществляется в форме мелко групповых занятий. Эта форма позволяет осуществлять дифференцированный и индивидуальный подход в процессе обучения учеников.

Учебно-тематический план построен с постепенным усложнением задач, что позволяет выстраивать все задания вокруг главной задачи: обучение детей основам рисунка и ознакомление и освоение разнообразных графических техник. Курс обучения заканчивается исполнением сложного тематического натюрморта в изученной технике, который должен наглядно продемонстрировать приобретённые знания, умения и навыки. Интересно подобраны домашние задания: самостоятельные наброски и зарисовки, копирование, просмотр художественных альбомов, репродукций художников. Методическое обеспечение программы достаточно полно представляет педагогические, психологические и организационные условия, необходимые для получения воспитательно-развивающего результата. В программе определены критерии, по которым определяется успешность освоения

предмета каждым учеником. Всё это даёт возможность рекомендовать рецензируемую программу к использованию в образовательной практике детских художественных школ и художественных отделений школ искусств.

Рецензент: Замотина Елена Юрьевна, заместитель директора по научно-методической работе ГОУ СПО ЯО «Ярославского художественного училища (техникума)», преподаватель высшей категории.

Замотина Е.Ю.



14 декабря 2014 года.

Рецензия

на программу учебного предмета «Рисунок» ПО.01.УП.01 дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства «Живопись».

Автор программы: О.М. Архипова, преподаватель высшей квалификационной категории, Л.А. Франчук преподаватель высшей квалификационной категории МОУ ДОД ДХШ.

Учреждение, реализующее программу: муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей детская художественная школа.

Направленность, в рамках которой реализуется образовательная программа: художественно-эстетическое воспитание.

Возраст детей: 10-16 лет.

Срок реализации: 5 лет.

Представленная на рецензию программа «Рисунок» разработана на основе ФГТ к дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области изобразительного искусства «Живопись». В пояснительной записке определена значимость данной программы, её место в учебном плане образовательного учреждения, выявляются межпредметные связи. Программа составлена методически грамотно. Язык и стиль изложения чёткий и ясный.

Преподавание рисунка в детской художественной школе является одной из важнейших дисциплин. Задача программы по рисунку – на основе реалистического искусства дать обучающимся необходимые сведения о законах и правилах графики и на практических занятиях помочь усвоить навыки рисунка для последующего использования в практической деятельности в живописи, композиции и освоить как самостоятельный вид искусства.

Рецензируемая программа «Рисунок» хорошо структурирована, построена по принципу от простого к сложному. Данная программа интересна тем, что помогает учащимся самостоятельно выполнять различные задачи, связанные с графикой для самовыражения, творческого развития.

Программа построена с учётом возрастных и психологических особенностей обучающихся. Содержание программы соответствует современным достижениям педагогики и психологии. Все разделы прописаны чётко, конкретно, что и определяет её практический характер.

Учебно-тематический план каждого года выстроен логично, соответственно с поставленными целями и задачами. Интересно подобраны домашние задания, которые дают возможность более продуктивно работать во время аудиторных занятий, а так же закреплять пройденный материал.

В программе определены критерии, по которым определяется успешность её выполнения каждым учеником. Всё это даёт возможность рекомендовать рецензируемую программу к использованию в

общеобразовательной практике детских художественных школ и художественных отделений школ искусств.

Рецензент: Потурай Пётр Владимирович, «Заслуженный работник культуры РФ», преподаватель ДХШ г. Рыбинска, преподаватель высшей квалификационной категории.

Потурай П.В.
14.11.2014